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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ПЕДАГОГІЧНИХ 
ФАХІВЦІВ З ФІЗИКИ І МАТЕМАТИКИ ЗА 

ОСВІТНЬО-КВАЛІФІКАЦІЙНИМ РІВНЕМ «МАГІСТР»
В більшості цивілізованих країн зі сталим економічним розви

тком сформувалась, переважно, дворівнева система вищої освіти — 
бакалавр і магістр. Якщо в США і країнах Європи рівень бакалавра



оцінюється як повна вища освіта з відповідним ринком праці, то 
в Україні цей рівень не вважається закінченою вищою освітою, а 
лише базовою і в суспільстві недостатньо законодавчо визначений. 
Проблематичними, на сьогодні, в системі вищої освіти України є 
також рівні молодшого спеціаліста і спеціаліста. У зв’язку з цим, 
більшість студентів після закінчення бакалавратури або рівня спе
ціаліста прагнуть продовжити навчання в магістратурі та отрима
ти повну вищу освіту. Такий стан призводить до перевантаження 
контингенту студентів в магістратуру і, в результаті, до зниження 
можливостей одержати якісну освіту, оскільки переважаючою фор
мою навчання в групах і потоках, при таких умовах, залишаються 
традиційними у вигляді лекційних, семінарських (практичних) та 
лабораторних занять. Перехід до індивідуалізації процесу навчання 
з об’ єктивних причин стає проблематичним.

Освітньо-кваліфікаційний рівень магістр передбачає здобуття 
особою повної вищої освіти за відповідною спеціальністю на базі 
бакалавра (базова освіта) або спеціаліста (повна вища освіта). Рівні 
бакалавра і магістра повинні мати суттєво різні, визначені на зако
нодавчих підставах, результати підготовки та присуджуватися на 
різних рівнях компетентності.

Навчання магістрів має бути спрямованим на створення умов 
для творчого розвитку обдарованої особистості і підготовку фахівців 
за напрямами діяльності: науково-дослідним (творчим), науково- 
педагогічним (освітнім) та управлінським.

Відповідно до Положення про «організацію навчального проце
су у ВНЗ», затвердженого Міністерством освіти і науки України від 
02 червня 1993 р. №161, навчальний процес для осіб, що навчають
ся за програмою магістр, організовується з урахуванням таки осо
бливостей: навчання здійснюється за індивідуальним навчальним 
планом; час, відведений для самостійної роботи, має становити не 
менше 1/2 і не більше 2/3 загального обсягу часу, визначеного Про
грамою; на проведення індивідуальних занять може витрачатися до 
20% зазначеного часу; магістерська робота має передбачати прове
дення наукових досліджень (творчих розробок) з проблем відповід
ної галузі.

Магістерські програми складаються на основі вимог змісту і 
якості навчання і мусять передбачати досягнення необхідних ре
зультатів. Програми мають охоплювати в середньому 90 - 120 кре
дитів ECTS (Єворпейської системи трансформації та накопичення 
кредитів). ВНЗ мають право визначати інші форми організації на
вчального процесу та види навчальних занять. Термін підготовки 
магістрів з певної спеціальності визначається відповідним навчаль
ним планом. Ліцензування ВНЗ передбачає наявність необхідної



матеріально-технічної, науково-методичної та інформаційної бази, 
бібліотеки, науково-педагогічних кадрів високого рівня.

Таким чином, магістерські програми підготовки мають бути 
окремим видом академічного навчання, спрямованим на підвищен
ня професіоналізму студентів і набуття ними практичного досвіду в 
обраній галузі знань. Навчання за цими програмами має бути більш 
спеціалізованим у вигляді: інтегрованих курсів з фундаментальних 
дисциплін методологічного змісту; сучасних за змістом і науковим 
наповненням авторських спецкурсів; практик у ВНЗ або в школі; 
спеціалізованих навчальних занять та самостійної роботи студентів у 
навчально-наукових лабораторіях, оснащених коп’ютеризованими 
установками з відповідним програмним забезпеченням; інтенсивної 
методики навчання іноземних мов тощо. Для цього мають бути ство
рені оновлені навчальні плани, навчальні програми, спеціальний 
розклад занять та відповідна матеріально технічна база.

Магістерська підготовка з фізики і математики, якщо рівня
тись на європейську практику, має бути дворічною і передбачати в 
навчальному плані 120 кредитів. Це дозволить реалізувати новий 
принцип підготовки фахівців, забезпечуючи не тільки фундамен
тальну теоретичну, але й практичну підготовку. Вже з другого се
местру, за таких умов, з’являється можливість студентам прикрі
плюватись до однієї з кафедр на рівні асистента з метою вивчення 
досвіду її роботи за всіма видами діяльності: проходження педаго
гічної практики, підготовка навчальних планів і програм, організа
ція навчально-виховного процесу, проведення науково-дослідної ро
боти в навчально-наукових лабораторіях і написання на цій основі 
магістерських робіт, ознайомлення з документообігом та звітністю, 
оволодіння іноземними мовами тощо.
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